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Više i rastuća preduzeća
Izbornog dana 17 septembra odlučuje se o švedskoj 
budućnosti, a ti i ja biramo. Svi imamo istu odgovornost, 
naši glasovi su podjednako važni. Da li ćemo da 
poboljšamo blagostanje ili ćemo ga pogoršati time što 
ćemo iz naše zajedničke kase odbiti svaku petu 
oporezovanu krunu? Da li će se švedski model 
unaprediti- ili napustiti? 
Društvo koje ima novca za školovanje, konkurentnu moć i sigurnost za sve, jeste i naš 
model za stvoranje više radnih mesta. On je u poslednjih deset godina Švedskoj 
pružio visok priraštaj i niske kamate. U poslednjih deset godina stvoreno je 300 000 
novih radnih mesta. To je dobro, ali nije dovoljno.  
 
Više obrazovanja i istraživanja 
Mi socijaldemokrate hoćemo da Švedska i dalje konkuriše znanjem i 
kompetentnošću, a ne smanjenim platama i nesigurnim poslovima. Švedska ulaže, po 
osobi, najviše na svetu u istraživanje i razvoj. Uvodimo kao cilj da jedan odsto od 
bruto nacionalnog dohotka (BNP) mora ići na istraživanje koje će biti plaćeno iz naše 
zajedničke kase. Povećavamo naša ulaganja u istraživanje za 2,3 milijarde kruna, 
proširujemo visoko školstvo sa 17 500 mesta i ulažemo 900 miliona za istraživanje u 
malim preduzećima. Da bi povećali kvalitet i da bi svi učenici postigli ciljeve, cela 
škola je dobila novac da zaposli 15 000 učitelja i drugih specijalista. Stručno- 
pripremni program gimnazije će se još više razvijati, naročito time što ćemo započeti 
sa školovanjem šegrta na radnim mestima. 
 
Povećana konkurentna moć
Za dvadeset godina nije pokrenuto tako mnogo novih preduzeća. Ovo je dobro, a mi 
ćemo se i dalje zalagati da se što lakše postane preduzetnik, da se bude 
preduzetnik i da se čovek  razvije kao preduzetnik. 
 
Malo preduzetnštvo 
Mora da je bezbedno da se bude mali preduzetnik. Zato hoćemo da 
poboljšamo za male preduzetnike kojima je potrebna društvena pomoć, na 
primer prilikom bolesti. Da bi olakšali da se postane mali preduzetnik, 
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ulažemo u savetovanje u celoj zemlji kao i u smanjenje administracije za više od 300 
koraka. Mali preduzetnici u svim regionima moraju imati dobar pristup kapitalu kako 
bi se razvijali i kako bi mogli zapošljavati. Ulažu se dve milijarde kruna u 
snabdevanje rizičnog kapitala. 
 
Sprovodimo i posebna poreska sniženja, specijalno usmerena na potrebe malih 
preduzetnika: ukidamo porez na nasleđe i poklone, smanjujemo doprinos poslodavca, 
za poslodavca pojedinca koji zaposli svog prvog saradnika i milijardu kruna za 
smanjenje poreza preduzetnika s malim brojem zaposlenih. 
 
Ulaganjem jedne milijarde kruna u veću konkurentnost u nekoliko broja grana koje su 
za švedsku ekonomiju od posebne važnosti unapređujemo i pozicione snage Švedske. 
Milijarda odlazi u avio, svemirsku, drvnu, šumsku, metaluršku i  
 
auto industriju, u informacionu tehnologiju (IT) i telekom kao i u industriju lekova i 
biotehniku. Zajedno sa industrijom vozila činimo zajednička ulaganja da bi smo 
usavršili vozila koja su povoljnija za životnu sredinu. 
 
Sigurnost i otvorenost grade Švedsku  
Sigurni ljudi smeju i preuzimaju veliku odgovornost. Sigurnost jača našu sposobnost 
da učestvujemo u promeni kad se okolnosti menjaju. To daje veći priraštaj i veći broj 
zaposlenja. Ali su otvorenost prema svetu i novi utisci isto toliko važni. Kombinacija 
sigurnosti i otvorenosti je u poslednjih deset godina u globalnoj konkurenciji Švedsku 
učnila pobednikom. Mi hoćemo da nastavimo sa ovom politikom. 
 
Alternativa- siromašnija Švedska 
Mi socijaldemokrate hoćmo i dalje da razvijamo naš model putem ulaganja u 
obrazovanje, konkurentnost i sigurnost za sve ljude. Tako, mi u Švedskoj i dalje 
stvaramo visok priraštaj i veći broj zaposlenja.  
 
Desna alijansa predvođena konzervativcima hoće da uradi suprotno. Ona hoće da 
napusti švedski model. Ona hoće da smanji porez onima koji najviše zarađuju, da 
pogorša sigurnost na tržištu rada, da smanji nivoe nadoknade za nezaposlene i 
bolesnička osiguranja. 

 
Model desne alijanse ne stvara priraštaj. Umesto toga stvara razlike među ljudima, i 
gura Švedsku unazad. 
 

U našoj Švedskoj se svi ubrajaju. Koju ćete Švedsku vi izabrati? 


